





Adunarea, generală — spațiu al angajării concrete

Întreprinderea Electrocen- trala din Oradea este, se spu- ne, „anima” platformei indus- triale și municipale și afirmă- mizea își află temelii reale pe- ntru că aici se produce chiar energia electrică, ele- ment vital al modernizării, condiție însăși a existenței acestei puternice și active re- țele industriale a zonei. Uzina de Aluminiu, Întreprinderea Chimică Sinteză, Întreprinde- rea de Prefabricate din Beton, Întreprinderea de Șer și mul- te alte importante consuma- toare de energie sînt racorda- te la această tinărită unitate la carei colectiv a realizat în mu- lțimi două decenii de existen- ță, adevărate performanțe. Printre ele — situarea, timp de cinci ani consecutiv, pe lo- cul I în rîndul centrelor electrice din sistemul națio- nal. Rezultat care se datorează, cum este firesc, și tineri- lor; tinerilor care reprezintă, așa cum preciza alături de ei, aici activizată o organizație de tineret puternică și omogenă, integrată statornic unui colec- tiv muncitoresc competent și unitar, conștient de înaltele responsabilități care îl revin și angajat total în transpune- rea în practică a angajamen- telor asumate. O asemenea concluzie s-a desprins de la sine și în in- treaga dezbateră a adunării generale a Organizației U.T.C. nr. 3 la care am asistat de cur- and, tinerii făcînd în totali- tate dovezile spiritului dina-

SUB SEMNUL FAPTEI DE FIECARE ZI

În cuvîntul lor la atribuțiile specifice, la modalitățile de implicare și angajare proprii organizației de tineret, sublini- nd, de fiecare dată, necesi- tatea sporirii eforturilor, a unei intensificări mai eviden- te a contribuției fiecăruia, de natură să crească tot mai mult nivelul responsabilității și rezultatelor colective. Mulți din- tre vorbitori au tinut să sub- lineze cu acest prilej semnifi- cianța unor fapte petrecute în perioada analizată la lucrur- lor de muncă, indicînd asupra profesionalismului dovedit de colegi în aceste împrejurări, prin care era periclitat în- suși bunul mers al întregii ac- tivități a Întreprinderii. În rîndul faptelor exemplare s-a

situat, de pildă, munca utro- ciștilor Iosif Horvath și Iosif Boros care au lucrat 16 ore neîntrerupt pentru a reda flu- xului tehnologic de la Secția Bagger o pompă grav avariată. Un alt exemplu, edificat pentru nivelul de conștiință muncitorescă al autorilor urghera față de muncă, a fost amintit de Florian Va- rod: „La noi, la Secția Red- dere, s-a produs recent o avarie gravă, remediată în timp și cu oarecărui ajutor, cu- lor primut atunci tînem s-a mulțumim în acest cadru fes- tiv colegilor de la Sectorul

amplu, despre care am aflat din cuvîntul lui Mircea An- drescu: „Cursurile de poli- calificate organizate la fosta in- dustrie tehnologică au fost de un real ajutor pentru fiecare din- tre noi, în scopul realizării în timp și de calitate a lucrării- lor. Specificul muncii în sec- cii noastre presupune întode- auna lucrul în echipă. De- oarece cerințele sînt foarte di- versificate este nevoie însă nu numai de un mare număr de oameni și de mai multe specializări. Se ivesc situații cînd din două echipe trebuie să facem patru și atunci este



REZULTATELE ÎNTRERERII SOCIALISTE PE PRIMELE PATRU LUNI ALE ANULUI

În întreaga țară au desfășurat cu succes întrecerea socialistă la care participă colectiv de oameni ai muncii din industrie, construcții, transporturi, agricultură, din domeniul circulației mărfurilor și prestărilor de servicii, din alte activități.

Pe baza rezultatelor obținute pe primele patru luni care au în- tratat din acest an și a punctajului general stabilit potrivit indica- rilor prevăzute în criteriile de organizare a întrecerii, la sfîrșitul lunii aprilie pe primele locuri se situează:

- ÎN INDUSTRIA DE EXTRACȚIE A CARBUNELUI
Leul I: Întreprinderea mi- niera Volovă, județul Bihor, cu 65,7 puncte.
Leul II: Mina Filipștii de Pădure, județul Frahova, cu 64,3 puncte.
Leul III: Întreprinderea mi- niera Căpeni, județul Covasna, cu 75,5 puncte.
ÎN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI HIDROELECTRICE
Leul I: Întreprinderea elec- trocentrale Curtea de Argeș cu 48,1 puncte.
Leul II: Întreprinderea elec- trocentrale Portile de Fier, cu 49,1 puncte.
Leul III: Întreprinderea elec- trocentrale Rîmnicu Vilcea cu 41,7 puncte.
ÎN INDUSTRIA METALURGIEI FEROASE
Leul I: Întreprinderea La- minorul de tablă Galați, cu 519,4 puncte.
Leul II: Întreprinderea de fier Vlahița, județul Harghita, cu 293,6 puncte.
Leul III: Combinatul sider- ururgic Hunedoara, cu 289,3 puncte.
ÎN INDUSTRIA CONSTRUCȚIILOR DE TRACTOARE ȘI MAȘINI AGRICOLE, AUTOCAMIOANE ȘI AUTOTURISME, RULMENȚI ȘI ORGANE DE ASAMBLARE
Leul I: Întreprinderea me- canică Băilești, județul Dolj, cu 697,6 puncte.
Leul II: Întreprinderea me- canică Bacău, cu 673,8 puncte.
Leul III: Întreprinderea me- canică Tirgu Secuiesc, județul Covasna, cu 584 puncte.

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei



MÎNDRIA ȘI VITORUL COMUNEI

Drumul se strecoară printre brazi. Aerul rece, vestind vecinătatea muntelui, miroase pu- ternic a rășină. Parfum de brad lăsat în urmă și camionetele în- cărcate cu bunuri pe care le înfășurăm în drum. Călețele. O comună care și-a elădat viața în bună măsură pe darurile mun- tului. Oameni care șase sute aparținătoare — Călețele, Dea- zăna, Călețele Pădure, Fîcîu, Văleni, Călața — mun- cesc fie la depozitul de busteni, fie la colona auto pentru transportul materialului lemnos, fie la secția care exploatare a turbel... Celălți, în special fe- melle, lucrează la C.A.P. sau în unitățile cooperatice de consum. Călețele, o comună din județul Cluj care-și duce liniștită viața de muncă și împliniri, se dez- voltă asemenea altor comune ale țării. M-au oprit din drum câteva chipuri rîmăne de fetițe și băieți. „Sînt mulți copii pe aici?” „Întreb o puștoacă îmbrăcată în bluză policalică și fustică albastră a tuturor școlii- lor”. „Da, cum nu? E miră fetița. Numai la noi, la grădiniță e curtea plină”. „Cum te cheamă pe tine?” „Meda Ancuța Neag”. „Mai ai o surioară?”. „Am un frățior!” răspunde mîndră fetița. „Și cum îl cheamă?” „Călin. În- tr-o țară...” „Ancuța aduși cu rînd”. „De unde știți?” se miră floarea Neag. Îl povestesc întîlnirea dintre brazi. Primă- riile și mîndria de copii săi, dar la fel cum e mîndria de toți copiii comunelor, ține să adauge imediat. „La noi așa e obiceiul din strămoși, să ne fie casele pline de copii. Oamenii de

CRONICA TV

Memorable

Un cititor fascinat de personalitatea lui Sergiu Nicolaescu, ne sugerează în ultima lui scrisoare adresată redacției noastre că n-am acordat atenția necesară serialului „Wilhelm Cuceritorul”. Ne facem cuvenită autocritica, serialul de luni seara merită din plin atenția noastră din mai mult motive. Doar că pur și simplu așteptam ca firul epic să se depeze, iar noi să pătrundem mai cu spor printre țiele incilicite ale celebrilor istorii ecranizate cu mină vizibilă de profesionalism.

„Wilhelm Cuceritorul” realizat în colabo- rare cu Gilles Grangier (la fel ca și „Insula como- rilor” și „Pirații din Pacific”) face parte din catego- ria filmelor create pentru public de dragul publicului, cu gîndul la publicul, să recunoaștem, mai ales tînar.

Film cu subiect istoric, puțin desuet, fermecător la urma urzii, „Wilhelm” este o pledoarie de dragul aventurii, bine articulată regional și cu contribuții actoricești memorabile. Actorii români din „Wilhelm”, buni profesioniști, bine distribuți, evoluînd sub o idee rezigorală lim- pede, ne fac să ne bucu- rîm și înfrec, să ne mînd- rîm în sinea noastră de români.

„Wilhelm Cuceritorul” este o bucurie a spectacolului pentru cei ti- neri, pentru cei fermecați de aventură. Luminia Constantinescu — iată un nume care gi- rează numai lucruri de ca- litate pe micul ecran. Red- actor cu idei, ocupîndu-se mai ales de emisiuni mu- zicale, Luminia Constanti- nescu nu se mulțumeste niciodată cu lucruri de mi- nimă rezistență, fiind o căutătoare pasionată printre tineri soliști și stele ale simfonicelelor bucureștine. Ultima „Invitație în stu- diourile Radioteleviziunii”, realizată cu participarea

ORAȘUL DIN CÎMPIE

Urmare din pag. I) ale lor — și cit de mult ne elocuzionează pînă în murguri din degetele cu care ei arată către mine apar- tenența exprimată, stînu- du-ne ei partasi. Aceasta aparținerea la un timp deose- bit prin lucrarea de amănun- țime a prezidenței Nicolae Ceaușescu, și la care ne-am dat deplina atenție de simțire și faptă, un timp al oamenilor, pentru oameni. Ne mai îngrozim puțin și ne mai încădem respirația cu praful șantierelor — de locuințe, de dolare urbane, de rîu împedat care să ne străbată orașul cu dulceața dîntii a operii sale. Dimbo- vița, așa dulce... În primă- verile care vin stiu influența marelui de la mîsurare în București a Dimboviței spre pîharul obținut de apă lim- pede al bucureștencului, pur- tătă odată cu zborul de re- întoarcere al pescarului că- tre mare. De mine, pentru toate aceste lucruri firești,

prime, realizînd prodage cu destinație diversă, de la nas- ture și obiecte de uz casnic la unele repere necesare con- strucției de autoritarism. La se înduapă o țară puternică unitate a cooperatice nestă- sugărești, printre cele mai mari din județ, Cooperatice „Viteazii” cu secte de timpla- rie, zădărie, închinătoare, bla- narie, croitorie, servise auto și multe altele, structură ce evidențiază nevoile diverse, în același timp nivelul de viață al unității, oraș în plină dezvoltare economică-socială. Confuzia urbană a Jimbo- viței cuprinde și alte nuclee în jurul cărora gravitatea vîrsta socială și spirituală a localității. O casă de cultură, trei școli generale, o școală profesională cu profil agri- culturist, un liceu industrial cu profil de construcții, un spital teritorial, un carul bază materială s-a îmbogățit în ultimii ani cu un nou bloc operator, o secție de pedia- trie și un laborator. Se des- fazoară la Jimbovia o intensă viața cultural-artistice. Or- chestra de cameră și formația de muzică populară roma- nească, fanfara, orchestrale de muzică populară maghiară și germană, formațiile de dan- suri populare și cea de dans modern, formația de teatru și cea de teatru de păpuși, bi- blioteca pentru copii și tîne- rezii reprezintă tot altă con- crețizări ale unei vieți spiri- tuale efervescente, în spațiul căreia tinerii reprezintă, am- putata spume, factorul princi- pal. Iolanda Stanciu, Dan Mădăcih, Sabina Buzian și Mișela Negrescu de la Între- prenderea de produse ceramice, Ana Baraboaia și Ștefan Niciolaciu de la Întreprinde- rea de încălzimente, Luminia Deac, Smaranda Iieșu și Aurea Grădinar de la Între- prenderea de produse ceramice, se pot numara atît printre protagoniștii activita- ții de producție cit și printre cei mai activi participanți la viața socială și spirituală a localității. Este și aceasta o demonstrație a faptului că Jimbovia trăiește o înaltă tinerețe, apropiîndu-și de grîndia și de viața, care- țutul, are dimensiuni atît de concrete.

Concursul „Fondul Păcii”

Concursul pe bază de buletine pentru „Fon- dul Păcii” cu tema: „1986 — Anul Interna- țional al Păcii. Vocatia de pace a poporului român, menținerea și strălucirea sale istorice, strălucit consacrat în Epoca Nicolae Ceaușescu”, organizat de Comitetul Național pentru Apărarea Păcii, se află în plină des- fazurare, bucurîndu-se de un larg interes. În cadrul acestui concurs pot fi procurate prin comitele județene, municipale și orașenești pentru apărarea păcii. Tragerile la norț a premilor oferite concurenților va avea loc în prima decadă a lunii iulie. Data și locul vor fi anunțate în timp util, prin presă și Radioteleviziune.

Intensificarea activității politico-ideologice și educative

Urmare din pag. I) al socialismului și comunis- mului reprezintă o componen- ță majoră, decisivă, o latură de prioritară importantă a procesului de edificare a celei mai înalte civilizații — civiliza- ția comunistă. Nic una din marile realizări obținute pînă în prezent de poporul nostru în anul epice socialiste nu ar fi fost posibilă dacă s-ar fi avut în vedere, în exclusivitate, numai transformarea re- voluționară a împrejurărilor vieții materiale a societății românești, dacă s-ar fi con- siderat că mutațiile calitative de ordine a societății vor veni de la sine, pe măsura desfășurării procesului de construcție socialismului. Conștiința socialistă este o forță ce determină la rîndul ei acelea- re realizări conceptuale, științifice, al cărui produs este pînă la un anumit punct. Conștiința socialistă se întemeiază pe ansamblul urzilor și pro-



TELEGRAME

Excelenței Sale

Domnului PAUL BIYA

Președintele Republicii Camerun

YAOUNDE

Cu prilejul sărbătorii Zilei naționale a Republicii Camerun...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu ocazia celei de-a 53-a aniversări a creării Partidului Comunist Român...

Lumea întregă cunoaște rolul de avangardă pe care l-a jucat, sub conducerea dumneavoastră...

Rolul dumneavoastră consecvent pe calea spre o pace justă și durabilă în Orientul Mijlociu...

Revoluție pînă la victorie! Cu înaltă și adevărată considerație.

YASSER ARAFAT

Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

Comandantul general al forțelor revoluției palestiniene

INIȚIATIVELE TINERILOR

(Urmare din pag. 1)

late în fabricarea sticlei necesare imprimării diferitelor...

Principal scop îl constituie reducerea consumurilor tehnologice...

In municipiul Lugoj

UN MODERN DISPENSAR-POLICLINICA

In municipiul Lugoj a fost dat în folosință un modern dispensar-policlinică...

TV

30 de Televizorii, 20.30 An. în anul 45 al națiunii...

Premiile pentru creație literar-artistică ale UTC. pe anii 1984 și 1985

In cadrul unei festivități care a avut loc sîmbătă, 17 mai 1986...

Constantin Preda — „Sera mea insărare”, în volumul colectiv „Zboruri lirice”...

Constantin Severin — „Duminița realului”, Editura Junimea.

Nicolae Sava — „Fericit precum mirele”, Editura Junimea.

Rodan Drăgoi — „Către țara”, Editura Albatros.

Victor Erna Poppel — „Viziță acasă” („Besuch zu Hause”), Editura Albatros.

PROZA Constantin Stan — „Nopti de trecere”, Editura Cartea Românească.

Tudor Vlad — „Ascensiune nocturnă”, Editura Cartea Românească.

DIBUT Eugen Mihăescu — „Tărâul de platină”, Editura Eminescu.

CRITICA ȘI ISTORIE LITERARĂ Marian Odănoiu — „Romanul politic”, Editura Facla.

Mircea Scarlat — „Istoria poeziei românești”, vol. II, Editura Minerva.

DIBUT Victor Atanăsiu — „Viața lui Iliu Moromete”, Editura Cartea Românească.

PUBLICISTICA-REPORTAJ Simona Vărzaru — „Prin țările române — ediția a doua”, Editura Sport-Turism.

Petre Dorci — „Cerșii în țara Dobrogei”, Editura Albatros.

Cornel Brașov — „Mă de ore pentru destinul României”, Editura Eminescu.

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Mihai E. Ionescu — „Puterea cuvintului”...

POEZIE Patrel Berceanu — „Intimpăratea cea mare”, Editura Eminescu.

Marin Lupșanu — „Intre viață și moarte”, Editura Cartea Românească.

IOAN MOLDOVAN — „Exerciții de transparență”, Editura Cartea Românească.

DIBUT Danieș Corbu — „Intrarea în scenă”, Editura Albatros.

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Liliana Mihuț — „Tineretul — omogenizări și diferențieri”, Editura Dacia.

Matei Simandan — „Participarea tineretului la conducere”, Editura Științifică și Enciclopedică.

CREAȚIE MUZICALĂ Andrei Tănăsescu — „Concert pentru pian și orchestră”...

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Liliana Mihuț — „Tineretul — omogenizări și diferențieri”, Editura Dacia.

Matei Simandan — „Participarea tineretului la conducere”, Editura Științifică și Enciclopedică.

CREAȚIE MUZICALĂ Sorin Lăscuș — „Simfonia I-a”...

CREAȚIE MUZICALĂ Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”, Editura Albatros.

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”, Editura Sport-Turism.

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Bró László Péter — „Verigi posibile”, Editura Kriterion.

CREAȚIE MUZICALĂ Sorin Lăscuș — „Simfonia I-a”...

CREAȚIE MUZICALĂ Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”, Editura Albatros.

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”, Editura Sport-Turism.

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Bró László Péter — „Verigi posibile”, Editura Kriterion.

CREAȚIE MUZICALĂ Sorin Lăscuș — „Simfonia I-a”...

Incheierea Festivalului folcloric al tineretului și studenților din Balcani

Luni, 19 mai 1986, la Cluj-Napoca s-a încheiat prima ediție a Festivalului folcloric al tineretului și studenților din Balcani...

OPINII ALE PARTICIPANȚILOR

Simion Simenonov — Instructeur al Ansamblului de dansuri din Silistra, R.P. Bulgaria...

Branko Markovici, director artistic al Ansamblului folcloric „Spartak”...

Mircea Flores, instructor coregraf, membru al Ansamblului Casei tineretului din Cluj-Napoca...

Mehmet Cahit Basaran, director al Ansamblului folcloric AFTUD, Turcia...

Ioan Gavra, membru al Ansamblului folcloric „Spartak”...

Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”...

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”...

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Bró László Péter — „Verigi posibile”...

CREAȚIE MUZICALĂ Sorin Lăscuș — „Simfonia I-a”...

CREAȚIE MUZICALĂ Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”...

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”...

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Bró László Péter — „Verigi posibile”...

CREAȚIE MUZICALĂ Sorin Lăscuș — „Simfonia I-a”...

CREAȚIE MUZICALĂ Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”...

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”...

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Bró László Péter — „Verigi posibile”...

CREAȚIE MUZICALĂ Sorin Lăscuș — „Simfonia I-a”...

CREAȚIE MUZICALĂ Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”...

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”...

mesec rotunde, festivalul a prietenit, totodată, o adevărată sărbătoare a folclorului...

abilitatea să participe la multe festivaluri folclorice...

Branko Markovici, director artistic al Ansamblului folcloric „Spartak”...

Mircea Flores, instructor coregraf, membru al Ansamblului Casei tineretului din Cluj-Napoca...

Mehmet Cahit Basaran, director al Ansamblului folcloric AFTUD, Turcia...

Ioan Gavra, membru al Ansamblului folcloric „Spartak”...

Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”...

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”...

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Bró László Péter — „Verigi posibile”...

CREAȚIE MUZICALĂ Sorin Lăscuș — „Simfonia I-a”...

CREAȚIE MUZICALĂ Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”...

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”...

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Bró László Péter — „Verigi posibile”...

CREAȚIE MUZICALĂ Sorin Lăscuș — „Simfonia I-a”...

CREAȚIE MUZICALĂ Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”...

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”...

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Bró László Péter — „Verigi posibile”...

CREAȚIE MUZICALĂ Sorin Lăscuș — „Simfonia I-a”...

CREAȚIE MUZICALĂ Monica Teușan-Zvirjinschi — „Ah, această viață ca la Hollywood”...

IOAN SIMON POP — „Vedere din țara de control”...

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ Bró László Péter — „Verigi posibile”...

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Priceperea și hărnicia tinerilor — temelie a recordurilor în zootehnie

Apoldu de Sus este una din cele mai frumoase comunități rurale...

— Este de datorită noastră, a tuturor, să ne organizăm munca...

— Am să redau, dacă nu în ordinea priorităților, cel puțin în ordinea modului cum am acționat...

capacitate de depozitare de 80-100 tone. Întreaga suprafață...

— În cele șapte grăduri pentru vaci cu lapte am realizat mecanizarea operațiilor de adăpat...

— Cum asigurăm realizarea acestor indicatori? — Am să redau, dacă nu în ordinea priorităților...

bune în deplasare, de unde culege, cu consecvență, puncta prețioase...

Maximă atenție la calitatea prășitului

In unități ale C.U.A.S.C. Ghidigeni, județul Galați, prima trăsătură...

— Într-unul din cele două rânduri de plante, schimbările cuticule...

— Într-unul din cele două rânduri de plante, schimbările cuticule...

sunt avizati, cum afirmă șeful de presă, de ceea ce s-a întâmplat pe teren...

SPORT • MINUTUL 91 • SPORT

PRIVIRE SPRE... VIITORUL FOOTBALULUI. Obiectivul echipei celor mai tineri fotbalisti...

Tg. Mures — F.C. Bihor 1-1; Petrolul — Unii. Craiova 0-0; F.C. Argeș — Gloria Buzău 0-0...

— Într-unul din cele două rânduri de plante, schimbările cuticule...

sunt avizati, cum afirmă șeful de presă, de ceea ce s-a întâmplat pe teren...



# Anul Internațional al Păcii

## Noi acțiuni pentru apărarea vieții pe planeta noastră

MOSCOW 19 (Agerpres) — La Leningrad s-au desfășurat lucrările reuniunii internaționale cu tema: Anul Internațional al Păcii și rolul organizațiilor de femei în lupta pentru încetarea curselor inarmărilor pe Pământ și pentru preîntâmpinarea militarizării "Cosmosului". La acest forum au participat reprezentanți a 58 de organizații de femei și ale mișcărilor în favoarea păcii din 28 de țări semnatare ale Actului final de la Helsinki, între care și România, precum și din partea a șapte organizații internaționale.

MADRID 19 (Agerpres) — Noi acțiuni în direcția realizării unei înțelegeri de pace a poporului spaniol, lăscirea țării din N.A.T.O. și desființarea bazelor militare străine aflate pe teritoriul național.

Peste 10.000 de persoane au participat la un mars al păcii, pe o distanță de șase kilometri, între localitățile Puerto de Santa Maria și Rota (Andaluzia), când retrăgerea țării din alianța nord-atlantică și desființarea bazelor militare americane din Spania. Marsul s-a desfășurat la chemarea organizațiilor de luptă pentru pace și partidelor politice de stînga din Andaluzia.

STOCKHOLM 19 (Agerpres) — Aproximativ 15.000 de locuitori ai Stockholmului au semnat un apel în care se pronunță pentru proclamarea orașului drept zonă fără arme nucleare, relatează agenția TASS. Campania de strîngere a semnăturilor fost inițiată de 12 organizații antinucleare pentru protecția mediului din capitala Suediei.

TOKIO 19 (Agerpres) — Într-un articol publicat în ziarul japonez "Asahi", primul ministru al Malaeziei, Mahatir Mohamad, a relevat că țările din Asia de sud-est se pronunță pentru creșterea în această regiune a unei zone denucleezate. El a exprimat așteptarea adresată politiciilor Noii Zeelande și a altor țări din bazinul Oceanului Pacific de a se apăra împotriva armelor nucleare.

VIENA 19 (Agerpres) — Partidul Comunist din Austria a adresat guvernului federal apelul insistent de acțiune pentru reducerea armamentului nuclear. Lichidarea tuturor armelor atomice până în anul 2000 și interzicerea experimentelor nucleare împotriva militarizării spațiului cosmic — transmite agenția T.A.S.S.



## Interes deosebit pentru Expoziția industrială a României de la Beijing

BEIJING 19 (Agerpres) — La Beijing s-a închis porțile Expoziției industriale a României, care s-a bucurat de o primă deosebită de căldură din partea publicului chinez.

Cei peste 100.000 de vizitatori care s-au perindat prin fața standurilor au apreciat varietatea și calitatea produselor prezentate de cele peste 30 de întreprinderi de comerț exterior din țara noastră.

Au fost expuse mașini-unelte cu comandă programabilă, masini pentru prelucrarea lemnului și pentru industria textilă, produse electronice și electrotehnice, calculatoare, produse chimice, machete de nave și aeronave.



R. D. GERMANA: Imagine din cadrul Cercului tinerilor informaticieni de la Liceul de inginerie din Dresda, acolo unde elevii din școlile orașului se familiarizează cu utilizarea limbajelor de programare a calculatoarelor

## Argumente pentru o nouă ordine economică internațională

WASHINGTON 19 (Agerpres) — America Latină are nevoie de o nouă ordine economică internațională în vederea rambursării datoriei externe, care se ridică la 370 miliarde de dolari, și a stimulării creșterii economice — subliniază președintele Băncii Interamericane pentru Dezvoltare (B.I.D.), Antonio Ortiz Mena. Reținea, a spus el, a reușit să reducă drastic importurile de la nivelul maxim de 101 miliarde dolari în 1982, la aproximativ 60 miliarde dolari anul trecut, dar surplusul de 34 miliarde dolari al țării este datorat în cea mai mare parte în întregime închitări de plată dobânzilor la datoria externă.

Majorarea ratelor dobânzilor în perioada 1977-1985 a însemnat o creștere de 78 miliarde dolari a datoriei externe latino-americane — a menționat Ortiz Mena, orezidind că este indispensabilă adoptarea unor măsuri urgente pentru a scoate America Latină din profunda recesiune, care a dat naștere în 19-20 de ani înapoi în ce privește situația economică și socială.

## Manifestări consacrate României

PARIS 19 (Agerpres) — În cadrul unei festivități, Ambasada României la Paris a donat Bibliotecii municipale din localitatea Pons (departamentul Charente Maritime — Franța) o colecție de cărți românești, la loc de frunte se situează opere alese ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România.

În cuvântul său, M. Delapierre, primar și consilier general, evocă relațiile tradiționale de prietenie româno-franceze și rolul cultural al literaturii pentru menținerea și întărirea acestora, a eloziat varietatea lucrărilor oferite, realizarea grafică, și a mulțumit călduros.

## O gravă încălcare a suveranității și independenței unor state africane

### ACTIUNI AGRESIVE ALE R.S.A. ÎMPOTRIVA ZAMBIEI, BOTSWANEI ȘI ZIMBABWE

Forțele armate ale regimului rasist de la Pretoria au comis, luni, o nouă agresiune împotriva unor țări africane vecine, suveranitatea și independența Zambiei, Botswanei și Zimbabwe. Potrivit agențiilor internaționale de presă, trupe sud-africane, însoțite de avioane și elicoptere, au bombardat în zorii zilei de luni zona din apropierea capitalelor celor trei țări — Harare, Gaborone și Lusaka. Clind declarația generalului sud-african Liebenberg, agenția Impotivă a țării africane vecine — Zambia, Botswana și Zimbabwe, că a fost violată suveranitatea și independența acestor țări.

La Gaborone, președintele Botswanei, Quett Masire, a declarat că agresiunea R.S.A. împotriva țării africane vecine contribuie la încălcarea violenței în sudul Africii, care tinde să degereze într-o confruntare brutală și lipsită de sens". În urma acestei agresiuni, o persoană a fost ucisă și cîteva rănite.

Într-o conferință de presă care a avut loc la Harare, primul ministru Robert Mugabe a condamnat rațional agresiunea sud-africană împotriva capitalelor Zambiei, Zimbabwe și Botswanei, calificîndu-le drept "politica de terorism de stat". El a anunțat că în urma celor două explozii care au avut loc în sediile de la Harare ale organizației Congresului Național African, cîteva persoane au fost rănite și au fost înregistrate pagube materiale.

## CAMERUN

### Progrese pe calea dezvoltării

Poporul camerunez sărbătorește astăzi 14 ani de la proclamarea Republicii Unite Camerun. Moment de o deosebită importanță în istoria tîrîului stat african. Referendumul de la 20 mai 1972, prin care poporul camerunez s-a pronunțat pentru instituirea sistemului unitar de organizare a statului în local cel federal; ca urmare a adoptării noii constituții, Republica Federală Camerun devine Republica Unită Camerun, iar această zi este marcată în fiecare an ca sărbătoare națională a poporului camerunez. Actul de la 20 mai 1972 a contribuit la consolidarea independenței economice, la intensificarea eforturilor pentru continuarea dezvoltării economice și sociale a țării.

Dacă în trecut nu prea îndepărtat Camerunul era cunoscut ca o țară exclusiv agrară, cu economia bătută în principal pe producția de cafea, cacao și bambac, în prezent direcția autorităților de la Yaounde este concentrată în direcția valorificării pe scară tot mai largă a resurselor proprii de materii prime, a edificării unei industrii naționale capabile să le pună cu mai multă eficiență în valoare. Eforturile de dezvoltare și modernizare a agriculturii (tranzacții care dispune în continuare de cel mai important fond de investiții destinat realizării unor proiecte agrozootehnice și alimentare, extinderii considerabile a suprafețelor agricole cultivabile) sunt conjugate cu cele privind realizarea de noi unități și obiective industriale în ramurile extractivă, bauxite, fierului, cuprului, manganului și a altor resurse naturale. O atenție sporită a fost acordată dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii. Astfel, circa 273 de asemenea unități li s-au adăugat alte peste 200, majoritatea acestora au un profil textil, chimic și de prelucrare a produselor agricole. Pe baza unei noi legislații, este prevăzută încurajarea dezvoltării acestor întreprinderi, mai cu seamă în zonele rurale, urmîndu-se valorificarea materiilor prime existente pe plan local. Principiul obiectiv al celui de-al cincilea plan de dezvoltare economică și socială pe perioada 1981-1989 vizează realizarea unui ritm anual de creștere economică de 7 la sută, iar valoarea produsului intern brut să ajungă în acest an la 2.000 miliarde franci CFA. Paralel cu acest plan pe o perioadă medie, a fost elaborat un plan de dezvoltare generală a țării pînă în anul 2000, care prevede, în esență, ca această țară africană, cu peste opt milioane de locuitori, să stăpînească definitiv propriile resurse materiale, și pe această cale să-și consolideze independența economică. Programele economice cameruneze acordă, de asemenea, o deosebită importanță valorificării potențialului hidroenergetic al țării.

Între România și Camerun s-au stabilit și se dezvoltă relații de prietenie și colaborare care înregistrează un curs ascendent, în interesul ambelor țări și popoare, al cauzelor generale a păcii și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU

## Analfabetismul în Italia

ROMA 19 (Agerpres) — Institutul central de statistici (ISTAT) a dat publicității cifrele care privesc analfabetismul în Italia. Se menționează, astfel, că, desial analfabetismul s-a redus în Italia de la 12,9 la sută, în 1951, la 7,1 la sută, în 1981 (1.600.000 de persoane). Acest fenomen social dramatic este încă foarte puternic concentrat în unele zone ale țării. În Calabria, de exemplu, o persoană din zece este necititoare de carte — mai precis 9,5 la sută din toți cei ce au depășit vîrsta de șase ani. În regiunea vecină, Basilicata, 9 la sută din populație nu știe să scrie și să citească. În întregul Mezzogiorno (sudul țării), procentul analfabetismului nu este mult mai redus: 6 la sută dintre cei care au depășit vîrsta de șase ani.

● GUVERNUL NOII ZEELANDE a anunțat luni că a întrerupt sine die discuțiile preliminare, care se desfășurau la Geneva, cu Franța asupra „afacerii Rainbow Warrior”. Premierul neozelandez, David Lange, a precizat, în timpul unei conferințe de presă organizate la Wellington, că hotărîrea în acest sens a fost luată ca urmare a impunerii de către Franța a unor sancțiuni comerciale față de Noua Zeelandă și a afirmărilor recente ale ministrului francez al apărării, André Giraud. Acesta și-a exprimat optimismul în legătură cu eventuala eliberare a doi agenți secreți francezi deținuți în Noua Zeelandă în urma „afacerii Rainbow Warrior”.

## Reuniune internațională de solidaritate cu lupta poporului namibian

VALLETTA 19 (Agerpres) — Mihai Fabian transmite: La Centrul mediteranean din Valletta — capitala Maltei — au început lucrările Reuniunii internaționale a reprezentanților unor state și organizații ne-guvernamentale de solidaritate cu lupta poporului namibian, cu acțiunile pe plan mondial pentru independența imediată a Namibiei.

Organizată sub auspiciile Consiliului O.N.U. pentru Namibia, reuniunea a fost precedată de o întâlnire a reprezentanților mișcărilor de informare în masă din numeroase țări, între care și România, consacrată examinării unor date și informații referitoare la situația și intensificarea a sprijinului pe care opinia publică îl acordă luptei drepte a poporului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O., singurului său reprezentant legitim, pentru libertatea și independența.

Lucrările reuniunii au fost deschise de ministrul afacerilor externe al Maltei, Seberras Trizona, care a condamnat intensificarea repressiunii împotriva poporului namibian de către regimul rasist de la Pretoria.

Adresîndu-se participanților, Valia Nădădi, membru al C.C. al S.W.A.P.O., a arătat că situația în Namibia continuă să se deterioreze ca urmare a intensificării repressiunii brutale exercitate de autoritățile rasiste asupra populației namibiene, un tratament specific tiraniei fasciste”. Vorbitorul a cerut aplicarea de sancțiuni împotriva regimului sud-african, în conformitate cu prevederile Cartei O.N.U.

Paul Lusaka, președintele Consiliului O.N.U. pentru Namibia, a condamnat manevrele autorităților sud-africane, care încearcă prin toate mijloacele să întîrzie accesul la independență al poporului namibian. Singura cale validă și legală pentru rezolvarea acestei probleme, a spus el, este rezoluția 435 a Consiliului de Securitate, adoptată în 1978, care prevede încetarea ocupării Namibiei, retragerea trupelor R.S.A. din acest teritoriu și organizarea de alegeri libere, sub supravegherea și controlul O.N.U.

Lucrările reuniunii continuă.

## PE SCURT

● LA KOTBUS s-a avut loc o întâlnire în cadrul grupului R.D.G. și R. P. Polonă. În discuțiile roștite cu acest prilej de conducătorii celor două delegații s-a subliniat solidaritatea înertului cu lupta poporului pentru pace și dezarmare.

Printre problemele dezbătute de participanți au figurat acțiunile vizînd încetarea curselor inarmărilor, însoțite de acțiuni nucleare, lupta pentru pace, împotriva pericolului unei catastrofe nucleare. Au fost discutate, de asemenea, chestiuni referitoare la participarea înertului din cele două țări la construcția socialistă, la întărirea legăturilor de prietenie dintre tinerii din R. D. Germană și R. P. Polonă.

● LA SOFTA s-au deschis lucrările celui de-al 35-lea Congres al Uniunii Populare Agrare Bulgare — relatează agenția B.T.A. Congresul va dezbate probleme privind rolul, locul și răspunderea Uniunii Populare Agrare în construirea societății socialiste dezvoltate în Bulgaria în condițiile revoluției tehnico-științifice.

● LA HAVANA s-au desfășurat lucrările Intîlnirii naționale a reprezentanților cooperativelor agricole din Cuba, care a prilegit dezbaterile problemelor actuale ale agriculturii cubaneze, ale transformării socialiste a agriculturii. Luînd cuvîntul în sedinta de închidere, Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P. C. din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri, a declarat că țara noastră a referit pe larg la activitatea cooperativelor, subliniind convingerea că mișcarea cooperativă cubaneză va juca un rol tot mai important în rezolvarea problemelor care confruntă astăzi agricultura țării, relatează agenția TASS.

## DEZBATEREA NOASTRĂ PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

### Cheltuielile militare — o irațională risipă, o grea povară pe umerii tuturor popoarelor (!)

Prima jumătate a acestui deceniu — declarat de O.N.U. cel de-al treilea deceniu al Națiunilor Unite pentru Dezvoltare — a fost marcată de o nouă fază de accelerare a cheltuielilor militare pe plan mondial, în paralel cu nerezalizării pe planul dezvoltării economice. Cheltuielile militare deturneză cele mai bune și mai valoroase resurse de la utilizări în scopul dezvoltării spre activități neproductive. Dacă ar fi adoptate și aplicate măsuri reale de dezarmare, s-ar elibera un mare volum de resurse umane, de materii prime și energetice, tehnologice, științifice etc., din care o parte ar putea fi îndreptată spre sprijinirea eforturilor de progres ale țărilor subdezvoltate, permițînd accelerarea dezvoltării economiei mondiale și insurarea unei ordini economice și politice mai echitabile și, ca atare, mai viabile. Mai mult ca oricînd, omenirea trebuie să dea o atenție deosebită acestor probleme, care au devenit de ordinul unui trilion de dolari, sumă egală cu datorile externe ale țărilor în curs de dezvoltare și cu peste 50 la sută din veniturile jumătății sărace a umanității. De aceea, legătura dintre cele trei elemente ale triplului „cheltuieli militare — dezarmare — dezvoltare” este extrem de strînsă, relevînd o puternică influență reciprocă. Prin intermediul inarmărilor, cheltuielile militare condiționează invers proporțional nivelul dezvoltării. Întrucît nazuina omenirii constă în dezvoltare, singura alternativă rațională este reducerea drastică a cheltuielilor militare prin dezarmare, așa cum a arătat cu convingere țara noastră.

În cadrul Organizației Națiunilor Unite au fost elaborate numeroase studii de mare înțînderi care privesc consecințele economice și sociale ale curselor inarmărilor. Pentru a stabili în mod practic o relație cantificabilă între dezarmare și dezvoltare, asemenea studii au urmărit să evalueze amploarea resurselor reale absorbite de cheltuielile militare mondiale, să estimeze o tendință de militarizare a economiei mondiale și să examineze posibilitățile tehnice de a reconverti în serviciul dezvoltării eforturile consacrate inarmărilor, să studieze aranjamentele instituționale necesare pentru facilitarea transferului de resurse financiare eliberate ca urmare a reducerilor cheltuielilor militare, în special în cursul dezvoltării economice pentru asigurarea progresului acces-

țării acordată țărilor în curs de dezvoltare de către țările membre ale O.C.D.E. au deosebită importanță în dezvoltarea și în menținerea nivelului de viață în țările în curs de dezvoltare și în echivalența totală cheltuielilor militare pentru învîrșărire. Într-o perioadă de timp de la începutul anilor '70 — creșterea acestora s-a intensificat în primul an al deceniului actual — perioada 1980-1983 a înregistrat un ritm mediu anual de creștere a cheltuielilor militare mondiale fiind de 3,5 la sută.

Analiza evoluției cheltuielilor militare pe plan internațional în raport cu cea a creșterii economice scoate în evidență faptul că, în general, cursa inarmărilor absorbă o parte însemnată din produsul național brut al țărilor dezvoltate și din produsul național brut al țărilor dezvoltate și bogate. Astfel, povara pe care o constituie cursa inarmărilor apasă în mod special asupra țărilor în curs de dezvoltare, această povară fiind tot și mai grea de suportat. În cadrul ansamblului cheltuielilor militare globale, țările dezvoltate (cuprinzînd, după datele O.N.U., țările membre ale Tratatului de Vest (adică Franța, Africa de Sud și Israel) dețineau 83,9 la sută, iar țările în curs de dezvoltare 16 la sută în anul 1970, cifre care pînă în 1980 au ajuns să fie de respectiv 77,6 la sută și 22,3 la sută, scăzînd deci ponderea țărilor dezvoltate și crescînd ponderea țărilor în curs de dezvoltare. Diferențele regiunilor geografice contribuie în mod diferit la ansamblul cheltuielilor militare ale lumii: țările din Asia de Vest (adică Orientul Mijlociu fără Israel și Egipt) și-au majorat ponderea în cheltuielile militare globale de la 1,5 la sută în 1970 la 5,9 la sută în 1980; Asia de Sud de la 0,8 la sută la 1,0 la sută, Asia de Est (cuprinzînd China, dar excludînd Japonia) și-a menținut ponderea ridicată în cheltuielile militare globale de la 10,6 la sută în 1970 și de 11,2 la sută în 1980; ponderea Afri-

că (cuprinzînd Egiptul, dar excludînd Africa de Sud) s-a majorat de la 1,7 la sută la 2,5 la sută în 1980 și s-a menținut ponderea de 1,1 la sută (1970) și de 1,4 la sută (1980).

Cursa inarmărilor are importante consecințe sociale economice. În primul rînd, cheltuielile militare absorb importante cantități de resurse reale, în special de forță de muncă calificată, de capacități industriale și de materii prime esențiale, alimentînd prin aceasta inflația într-un număr de sectoare; în al doilea rînd, creșterea și dezvoltarea militară consumă resurse prețioase privind, în același timp, economia civilă de competențele de care are nevoie mare nevoie; în al treilea rînd, comerțul internațional cu armament este în curs de amplificare deosebită în special în ultimii ani. Totodată, producția de armament este în creștere în mai multe state în curs de dezvoltare și în cele mai multe state dezvoltate, în ciuda faptului că se seams unor măsuri importante de dezarmare și elibera suficiente resurse pentru a relansa economia mondială și pentru a ameliora condițiile de viață ale tuturor popoarelor lumii, inclusiv ale celor din țările care au cea mai mare nevoie de această îmbunătățire — țările sărace.

Înarmarea, militarizarea economiei mondiale în general, afectează într-o măsură disproporționată de mare țările în curs de dezvoltare, constituind nu numai una din cauzele rămînerii în urmă a acestor țări, ci chiar de adîncirea a decalajelor din lumea contemporană.

Cheltuielile pentru importul de armament au scăpat cele privind importul altor produse, inclusiv de cereale. De exemplu, destul de voluminos comerțul internațional cu cereale a crescut în perioada 1970-1984 cu aproape 12 la sută și an, această creștere a fost depășită de cea a comerțului internațional cu armament de 13 la sută pe an în aceeași perioadă de timp. În 1984 importul total de armament pe plan mondial a fost de 35 miliarde dolari, comparativ cu cel de cereale, de 33 miliarde dolari.

În nici un alt domeniu militarizarea economiei nu are un efect mai perturbant decât în cel al ocupării persoanelor de cercetare-dezvoltare. În fiecare an omenirea cheltuiește miliarde de dolari pe un sport extrem de destructiv al armamentului decît pentru a încerca să sporească productivitatea agriculturii. Cheltuielile pentru cercetare în domeniul militar, în care sînt ocupați în prezent o jumătate de milion de oameni de știință, depășesc cheltuielile însumate pentru a dezvolta tehnologii energetice, a îmbunătăți sănătatea oamenilor, a crește productivitatea în agricultură și a controla poluarea.

Ținînd seama de incidențele deosebite de grave ale curselor inarmărilor, țara noastră s-a pronunțat că persoana responsabilă pentru abordarea cu realism a pericolului care pot deriva din supraînarmarea militară în prezent o jumătate de milion de oameni de știință, depășesc cheltuielile însumate pentru a dezvolta tehnologii energetice, a îmbunătăți sănătatea oamenilor, a crește productivitatea în agricultură și a controla poluarea.

Ținînd seama de incidențele deosebite de grave ale curselor inarmărilor, țara noastră s-a pronunțat că persoana responsabilă pentru abordarea cu realism a pericolului care pot deriva din supraînarmarea militară în prezent o jumătate de milion de oameni de știință, depășesc cheltuielile însumate pentru a dezvolta tehnologii energetice, a îmbunătăți sănătatea oamenilor, a crește productivitatea în agricultură și a controla poluarea.

ADDIS ABABA 19 (Agerpres) — Reștii sud-africani au săvîrșit încă o dată violență împotriva normelor dreptului internațional, se arată în declarația Secretariatului Organizației Națiunilor Unite, datată publicității la Addis Ababa în legătură cu agresiunea R.S.A. împotriva Botswanei, Zambiei și Zimbabwe. Națiunile Unite și citat de agenția France Presse. Perez de Cuellar subliniază că atacurile agresive ale R.S.A. împotriva celor trei țări reprezintă o nouă extindere a violenței în Africa austră, avîndu-și rădăcinile în politicile cinice ale apartheidului și discriminării rasiale, unanim condamnate.

Un purtător de cuvînt al M.A.E. al O.N.U., țară care deține în actualul semestru președinția Pieței comune, a declarat că „12” condamnă acțiunile militare ale R.S.A. care vizează destabilizarea situației din țările vecine.

WASHINGTON 19 (Agerpres) — Furtător de cuvînt al Cabinetului indian a calificat raidurile aeriene ale forțelor armate ale regimului militar rasist de la Pretoria împotriva Botswanei, Zambiei și Zimbabwe, drept „crimale și inexplicabile”.

LONDRA 19 (Agerpres) — Secretarul general al Commonwealth-ului, Shridath Ramphal, a condamnat atacurile militare de către forțele militare sud-africane împotriva Republicii Zimbabwe, Zambiei și Botswanei, calificîndu-le drept „acte flagrante de război” și cerînd adoptarea de sancțiuni economice împotriva regimului rasist de la Pretoria — informează agenția Reuters. Într-o conferință de presă ținută la Londra, secretarul general al Commonwealth-ului a apreciat că regimul de la Pretoria „a declarat război păcii în sudul Africii”.

ALGER 19 (Agerpres) — Ministrul Afacerilor Externe al Algeriei a dat publicității o declarație în care condamnă agresiunea regimului rasist de la Pretoria împotriva Botswanei, Zambiei și Zimbabwe, calificînd în mod grav suveranitatea și integritatea teritorială ale celor trei state africane, regimul de apartheid din R.S.A. și manifestarea ca un Comunist al popoarelor din Africa austră și ca un agresor în raport cu țările din sudul continentului. Atacul rasistilor asupra Botswanei, Zimbabwe și Zambiei — precizează documentul — este o nouă demonstrație a terorismului de stat cărui trebuie să i se pună capăt.